



19 октября в России отмечается день образования службы криминалистики

19 октября в России отмечают профессиональный праздник сотрудники одного из ключевых подразделений Следственного комитета - криминалисты. Трудно представить расследование уголовного дела, особенно по преступлениям, совершенным в условиях неочевидности, без криминалистического сопровождения.

В штате отдела следственного управления по Владимирской области состоит 12 следователей-криминалистов, работа которых осуществляется, как правило, в круглосуточном режиме. Раскрытие преступлений, фиксация следов, сбор доказательств, помощь следователю на первоначальном решающем этапе следствия – это главные задачи криминалистов.

Современная криминалистика – это профессиональный человеческий потенциал и технические экспертные возможности, что в совокупности обеспечивает успех в работе.

С момента создания Следственного комитета России - с 2007 года при профессиональном участии криминалистов во Владимирской области раскрыто более 400 тяжких и особо тяжких преступлений прошлых лет, в том числе 65 убийств.

В текущем году раскрыто 53 преступления прошлых лет, из них 11 – тяжкие и особо тяжкие преступления против личности.

Общая раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений в 2016 году составляет 98,9 процентов.

Работа криминалистов и следователей строится в плотном взаимодействии с органами полиции, федеральной службой безопасности, экспертными учреждениями, МЧС.

В августе 2016 года по подозрению в убийстве жителя Петушинского района, совершенного в 2005 году, задержан мужчина, скрывавшийся от следствия в иностранном государстве. Установлено, что 13 апреля 2005 года обвиняемый в беспричинном конфликте задушил



35-летнего потерпевшего, а затем переместил тело к окраине пилорамы и прикопал опилками. Поиск тела потерпевшего осложнялся тем, что на территории пилорамы за длительные годы проводились различные работы. Благодаря настойчивости удалось обнаружить предмет убийства, часть одежды пострадавшего, а также фрагмент костей. По фрагментам уже проведена экспертиза, подтвердившая версию следствия. Под давлением неопровержимых доказательств, собранных следователями и криминалистами СУ СК России, обвиняемый признал вину в особо тяжком преступлении.

К пяти годам лишения свободы осужден уроженец Чеченской Республики за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Ныне осужденный в течение 16 лет оставался безнаказанным за преступление против своего бывшего компаньона по бизнесу.

В апреле 2016 года за грабеж и покушение на изнасилование 45-летней жительницы города Коврова, совершенные в январе 2010 года, злоумышленник получил наказание в виде 4 лет лишения свободы. При осмотре места преступления следователи и криминалисты СК России грамотно и качественно провели первоначальные мероприятия, изъяли следы, в том числе биологические, зафиксировали обстоятельства. Благодаря этому спустя 6 лет в ходе расследования другого уголовного дела о хищении личного имущества была установлена причастность мужчины к совершению иных преступлений.

Профессионализм следователей-криминалистов обеспечил раскрытие убийства 36-летнего водителя такси, совершенного 06 января 2016 года в Кольчугинском районе. С момента обнаружения погибшего непрерывно проводился комплекс мероприятий, по результатам которых уже через несколько дней были задержаны и привлечены к уголовной ответственности жители Собинского района и Гусь-Хрустального района, скрывавшиеся от следствия. В ближайшее время обвиняемые предстанут перед судом.

Аналогичным образом обеспечена неотвратимость ответственности двух жителей Гусь-Хрустального района, уличенных в убийстве 32-летней женщины-водителя такси в феврале 2016 года. Злоумышленники были задержаны в дежурные сутки.

Особой сферой ответственности криминалистов является защита прав детей. Сообщение «пропал ребенок» - это сигнал немедленного реагирования. Только в 2016 году криминалисты получили 126 таких сообщений, совместно с оперативными службами силовых ведомств место нахождения всех пропавших детей установлено.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

На вооружении современной криминалистики имеется передвижная криминалистическая лаборатория для выездов на места происшествия и стационарная криминалистическая лаборатория, в условиях которой возможно проведение различных экспертиз: дактилоскопической, почерковедческой, портретной, трассологической, технических экспертиз документов и экспертиз оружия. Криминалистами формируется накопительная база ДНК учета по выявленным следам биологического происхождения.

В штате отдела криминалистики состоят три эксперта. Один из них проводит важнейшие для раскрытия преступлений и закрепления доказательств психолого-физиологические исследования с использованием полиграфа.

Другие два эксперта являются высококлассными специалистами в области проведения исследований по преступлениям экономической направленности, их компетентные заключения закладываются в объем доказательств по делам о преднамеренном банкротстве, легализации денежных средств, добытых преступным путем, хищении бюджетных средств, в том числе по оборонным государственным заказам, невыплате заработной платы, налоговым преступлениям. Только в 2016 году в производстве следователей находилось 380 уголовных дел по преступлениям экономической направленности, в рамках которых должностным лицам предъявлено обвинение в причинении государству ущерба на общую сумму около 500 миллионов рублей. В ходе следствия обвиняемые, признавшие неопровержимыми собранные по делу доказательства, добровольно возместили почти половину указанной суммы в доход государства.

Не можем не отметить еще одну замечательную особенность наших следователей-криминалистов, составляющих основу футбольной команды следственного управления. Несмотря на тяжелейший труд, ребята находят возможность провести дружеские матчи с воспитанниками подшефной Лухтоновской школы – интерната для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Искренне поздравляем коллег с профессиональным праздником! Здоровья и успехов!



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

19 Октября 2016

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/1074375>